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Protokół nr XXIII/2026 

z Sesji Rady Gminy Gizałki, która odbyła się 

3 lutego 2026 r. 

w sali posiedzeń Urzędu Gminy Gizałki 

 

W sesji Rady Gminy Gizałki udział wzięło 15 radnych, co stanowi 100 % ustawowego składu 

Rady Gminy. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w sesji udział 

wzięli zaproszeni goście: 

 

Wójt – Robert Łoza  

Sekretarz – Łukasz Osman 

Skarbnik – Donata Potocka 

 

oraz sołtysi – listy obecności stanowią kolejno załączniki nr 2 i 3 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Jacek Dąbrowski dokonał otwarcia posiedzenia o godzinie 16:02 

witając wszystkich obecnych na sali posiedzeń.  

Następnie poprosił o zalogowanie się do systemu i stwierdził kworum sesji (15 radnych). 

 

PORZĄDEK OBRAD XXIII SESJI RADY GMINY GIZAŁKI 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Gminy Gizałki. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

1) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 

Gminy Gizałki; 

2) w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Gizałki; 

3) w sprawie zmiany planu budżetu na rok 2026; 

4) w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2026-

2033. 

6. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 

mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę 

samorządu terytorialnego za 2025 rok. 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji stałych Rady Gminy Gizałki za 2025 rok. 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Odpowiedzi na interpelacje radnych.  

10. Informacje i wolne wnioski. 

11. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego porządku obrad. 

Radni nie mieli pytań.  

 

Przy 14 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” oraz 1 radnym, 

który wyłączył się z głosowania Rada Gminy przyjęła porządek obrad. Wydruk z głosowania 

stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
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PUNKT 3 – PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XXII SESJI RADY GMINY GIZAŁKI  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do protokołu z XXII sesji. 

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał protokół z XXII Sesji Rady Gminy Gizałki pod głosowanie.  

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy 

przyjęła protokół z XXII Sesji Rady Gminy Gizałki. Wydruk z głosowania stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu. 

 

PUNKT 4 – SPRAWOZDANIE WÓJTA Z DZIAŁALNOŚCI W OKRESIE 

MIĘDZYSESYJNYM 

 

Wójt powiedział, że sprawozdanie obejmuje okres od 19 grudnia do 27 stycznia, zostało 

przedstawione radnym na piśmie.  

Przedstawił najważniejsze działania. Jednym z nich było podpisanie aktu notarialnego. Dotyczy 

on nabycia przez Gminę Gizałki na mocy umowy darowizny, nieruchomości położonej przy ul. 

Wodnej w celu poszerzenia pasa drogowego. Grunt w przyszłości zostanie wykorzystany pod 

dobudowę istniejącego chodnika na ul. Wodnej.  

Odbył spotkanie z projektantami zajmującymi się termomodernizacją obiektu Szkoły 

Podstawowej w Tomicach oraz obiektu sali wiejskiej OSP Kol. Ostrowska - Świerczyna w celu 

szczegółowej analizy dokumentacji projektowych oraz kosztorysów. W tej chwili trwają 

przygotowania do ogłoszenia postępowania przetargowego, które zostanie ogłoszone  

i rozstrzygnięte najprawdopodobniej do końca lutego.  

Ponadto brał udział w przygotowaniu dokumentacji niezbędnej do przeprowadzenia rekrutacji 

dzieci do Żłobka Gminnego w Gizałkach. Sprawę bezpośrednio prowadzi Sekretarz Gminy Pan 

Łukasz Osman, z którym wspólnie analizował i przygotowywał niezbędną dokumentację 

rekrutacyjną.  

Zajmował się również analizą Planu Ogólnego Gminy Gizałki, który został już przygotowany 

przez urbanistę. Następnie plan zostanie przesłany do instytucji opiniujących, po czym będzie 

udostępniony mieszkańcom do zapoznania. Termin na zapoznanie się z planem zostanie 

ogłoszony w odpowiednim czasie, tak aby umożliwić mieszkańcom przeanalizowanie  

i wniesienie uwag.  

Brał również udział w wyjazdowym Ogólnopolskim Forum Komunalnym zorganizowanym 

przez Wielkopolskie Centrum Recyklingu Sp. z o. o. w Jarocinie zorganizowanym dla 

udziałowców Spółki. Podczas forum analizowano potencjalne zmiany ustawy o utrzymaniu 

czystości i porządku oraz przepisach odpadowych. Omawiano również zagadnienia związane 

z opłatą kaucyjną. W forum uczestniczyło około 100 osób, zostały omówione ciekawe 

zagadnienia. Natomiast zaproponowane tam wnioski zostaną przekazane do Ministerstwa 

Środowiska w celu wprowadzenia pewnych zmian.   

Ponadto uczestniczył w zdalnym głosowaniu nad uchwałą wspólników w sprawie wyrażenia 

zgody na złożenie wniosku o dofinasowanie rozbudowy Wielkopolskiego Centrum Recyklingu 

Sp. z o. o. w Jarocinie. Spółka planuje złożyć wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w celu pozyskania środków na rozbudowę zakładu. Wniosek 

zostanie sporządzony na kwotę około 30 mln zł. Wszyscy wspólnicy zgodnie zagłosowali za 

wyrażeniem zgody na pozyskanie tych środków.  

Nadzorował przebieg konkursu na stanowisko Dyrektora Gminnego Żłobka w Gizałkach. 

Konkurs został rozstrzygnięty, a wygrała pani Marzena Sójka. Nowo wybrana dyrektor zacznie 

pełnić swoje obowiązki od marca br.   
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Następnie uczestniczył w spotkaniu organizowanym w Urzędzie Wojewódzkim w Poznaniu  

z Ministrem Sportu i Turystyki, dotyczącym promocji programów realizowanych przez 

Ministerstwo Sportu i Turystki. Programy dotyczą rozwoju i budowy infrastruktury sportowej 

w 2026 r. Przedstawiciele ministerstwa szczegółowo zapoznali uczestników spotkania  

z tematyką programów oraz udostępnili materiały informacyjne. Dodał, że analizował 

przedstawione możliwości pod kątem inwestycji możliwych do realizacji na terenie naszej 

Gminy.  

Ponadto odbył spotkanie z projektantem oświetlenia ulicznego w m. Gizałki, Kol. Obory oraz 

Orlina Mała. Projekt oświetlenia jest już zaplanowany w budżecie. Obecnie projektant 

przygotowuje koncepcje, które zostaną przeanalizowane. Następnie przygotowane zostaną 

dokumenty w celu pozyskania odpowiednich pozwoleń na wykonanie tych inwestycji. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do sprawozdania Wójta. 

 

Radny Zbigniew Bachorski odniósł się do spotkania w dniu 26 stycznia br. z Ministrem Sportu 

i Turystyki. Zapytał, czy w związku z przedstawionymi na spotkaniu programami istnieje jakaś 

szansa na budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Tomicach.  

Wójt odpowiedział, że Minister przedstawił programy, na podstawie których można ubiegać 

się o dofinasowanie inwestycji w infrastrukturę sportową do których również zaliczają się sale 

sportowe.   

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że Wójt posiada programy przedstawione na 

spotkaniu z Ministrem. Zapytał, czy mógłby je udostępnić radnym. 

Wójt odpowiedział, że programy dostępne są na stronie internetowej Ministerstwa Sportu  

i Turystyki, gdzie można się z nimi zapoznać.  

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, czy Wójt ma te programy u siebie czy może tylko  

w postaci elektronicznej. 

Wójt odpowiedział, że ma programy w komputerze. Są one udostępnione na stronie 

internetowej Ministerstwa i można się z nimi zapoznać. 

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że rozumie. Pyta jednak czy zostaną podjęte jakieś 

działania oraz czy jest jakieś korzystne dofinasowanie na budowę sali gimnastycznej. Dodał, 

że już 2 lata temu wspominał Wójtowi, że są programy Ministerstwa Sportu, Wójt jednak nie 

reagował. Zdaniem radnego ważne jest jakie działania zostaną poczynione w celu pozyskania 

korzystnego dofinasowania. Interesuje go jakie są szanse na pozyskanie dofinansowania oraz 

jak rozkłada się to procentowo. Poprosił, aby Wójt powiedział coś więcej w tym temacie.  

Wójt odpowiedział, że jest to 50% do 60% dofinasowania. Natomiast, należy zacząć od 

zaplanowania określonych środków w budżecie gminy na przygotowanie dokumentacji 

projektowej. Pozwala to na dalsze rozmowy. Posiada wiedzę na temat zakresu finansowania  

z budżetu państwa przez Ministerstwo Sportu i Turystki. Dlatego jeśli rada wyrazi wolę 

przygotowania określonej inwestycji wówczas przedstawi z jakich programów można 

skorzystać i jaki jest określony poziom dofinasowania. Obecnie takich środków nie ma  

w budżecie gminy. Natomiast jeśli będą środki zostaną poczynione odpowiednie starania.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do sprawozdania.  

Radny Zbigniew Swędrowski zapytał, Wójta na jakim etapie jest rekrutacja dzieci do 

Gminnego Żłobka w Gizałkach oraz o liczbę zgłoszonych dzieci do Żłobka 

Wójt odpowiedział, że pierwszy etap rekrutacji zakończył się liczbą 5 zgłoszonych dzieci. 

Obecnie trwa drugi nabór, na którego wynik czekamy. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania. 

Radni nie mieli pytań.  

 

PUNKT 5 – ROZPATRZENIE PROJEKTÓW UCHWAŁ 
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Uchwała nr XXIII/128/2026 Rady Gminy Gizałki z dnia 3 lutego 2026 r. w sprawie 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz 

kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy 

Gizałki 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały i zapytał, czy radni mają pytania do 

projektu uchwały.  

 

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, czy strażacy kierowcy mają przyznane stałe 

wynagrodzenie i to, dlatego nie zostali ujęci w projekcie uchwały.  

Wójt wyjaśnił, że w omawianej uchwale nigdy nie były ujmowane stawki dotyczące 

kierowców, ponieważ ta uchwała ich nie reguluje. Dodał, że regulowane są na podstawie umów 

zleceń z kierowcami, dla których również przewidziana jest podwyżka.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze pytania do tego projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady przed przystąpieniem do głosowania przypomniał radnym  

o wyłączeniu się z głosowania rannych, którzy są czynnymi strażakami ratownikami biorącymi 

udział w akcjach.  

Przewodniczący Rady podał projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Przy 10 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” oraz 5 radnych, którzy 

wyłączyli się z udziału w głosowaniu Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXIII/128/2026  

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz 

kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy 

Gizałki, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

Uchwała nr XXIII/129/2026 Rady Gminy Gizałki z dnia 3 lutego 2026 r. w sprawie 

ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Gizałki 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały i zapytał, czy radni mają pytania do 

projektu uchwały. 

 

Radny Zbigniew Bachorski zapytał Przewodniczącego Rady, czyją propozycją jest projekt tej 

uchwały, który zawiera podwyżkę dla Wójta Gminy po przeszło 1,5 roku od uchwalenia 

ostatniego wynagrodzenia. Poprosił, aby Przewodniczący Rady podał pomysłodawcę projektu 

uchwały. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że zgodnie z podpisami na projekcie uchwały jest on 

inicjatorem tego projektu. Dodał, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na 

wczorajszym posiedzeniu Komisji łączonych. Ponadto wzrost wynagrodzenia dla Wójta Gminy 

przewidują również obowiązujące przepisy, dlatego taki projekt uchwały znajduje się  

w dzisiejszym porządku obrad sesji.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że wzrost wynagrodzenia nie wynika do końca  

z przepisów, ponieważ zakłada maksymalną kwotę wynagrodzenia. Do tej pory wynagrodzenie 

Wójta Gminy wynosiło 19 470,00 zł, a propozycja podwyżki zakłada ponad 20 000,00 zł. 

Radny uważa, że Wójt mógłby zarabiać 16 000,00 zł lub 17 000,00 zł.  Kwota wynagrodzenia 

nie wynika zatem z przepisów tylko podnoszą ją radni. Zdaniem radnego nie ma powodów dla 

których należałoby podnieść wynagrodzenie Wójta Gminy, ponieważ inwestycje na terenie 

radnego tj. sala gimnastyczna czy droga w m. Tomice-Młynik są niezrealizowane. Radny nie 
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wie czym Przewodniczący Rady uzasadnia podjęcie tej uchwały, nie wie jakie to przepisy. 

Prosił, aby Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do projektu uchwały, ponieważ 

zdaniem radnego nie do końca wynika to z uzasadnienia.  

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że uzasadnienie do projektu uchwały wystarczająco wyjaśnia 

słuszność podjęcia tej uchwały. Radny miał czas, aby zapoznać się z uzasadnieniem, więc 

Przewodniczący nie wie co jest niezrozumiałe dla radnego w uzasadnieniu do projektu uchwały. 

Uważa, że uzasadnienie jest wystarczająco zrozumiałe. Natomiast to jaki głos odda radny i jaki 

ma pogląd na tę sprawę jest to indywidualna decyzja każdego radnego. Każdy radny będzie 

mógł się do tego odnieść.  

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, czy wynagrodzenie dla Wójta Gminy będzie 

podwyższane teraz co półtora roku. Dodał, że niektóre osoby pracują na ¾ etatu. Rozumie, że 

ktoś może uznać, iż wzrost wynagrodzenia o 1000,00 zł to jest nieduża kwota, która w skali 

roku sięgnie 12 000,00 zł. Uważa, że te pieniądze mogły zostać przeznaczone na dokończenie 

projektu budowy drogi Tomice-Młynik. Wyjaśnił, że wiadomym jest, iż wysokość 

wynagrodzenia Wójt Gminy ustalana była na początku kadencji, zazwyczaj na czas trwania 

kadencji.  

Przewodniczący Rady odpowiedział, że jeśli przepisy prawa pozwalają na wzrost tego 

wynagrodzenia i taką decyzję podejmie większość Rady Gminy, to tak się stanie.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że przepisy pozwalają również na obniżenie 

wynagrodzenia.  

Przewodniczący Rady odpowiedział, że radny może złożyć taki wniosek zakładający 

obniżenie wynagrodzenia, jednak nie słyszał o tym wniosku na wczorajszym wspólnym 

posiedzeniu Komisji oraz na dzisiejszej sesji.   

Radny Zbigniew Bachorski odpowiedział, że może się doczekają winiosku. Powtarzał już na 

wczorajszych Komisjach, że wynagrodzenie jest na najwyższym poziomie.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania.   

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że nie widzi zasług Wójta, które by przemawiały za 

podniesieniem wynagrodzenia. 

Przewodniczący Rady dodał, że radny będzie mógł się do tego odnieść podczas głosowania. 

Odpowiedź radnego na propozycję zwiększenia wynagrodzenia Wójta Gminy będzie 

zrozumiała i jasna podczas głosowania jak przy każdym innym projekcie uchwały.  

Następnie zapytał, czy rani mają jeszcze jakieś pytania do omawianego projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady podał projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Przy 10 głosach „za”, 1 głosem „przeciw” oraz 4 głosami „wstrzymującymi się” Rada Gminy 

podjęła uchwałę nr XXIII/129/2026 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy 

Gizałki, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

Uchwała nr XXIII/130/2026 Rady Gminy Gizałki z dnia 3 lutego 2026 r. w sprawie zmiany 

planu budżetu na rok 2026 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały i oddał głos Wójtowi. 

 

Wójt przedstawił najważniejsze zmiany w planie budżetu, które dotyczyły zwiększania planu 

dochodów o środki z budżetu Unii Europejskiej na realizację programu pn. „Aktywni będą 

pierwszymi”. Program jest realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, jest to 

kwota 26 210,00 zł na rok 2026. 

Ponadto zwiększa się plan wydatków o kwotę 40 000,00 zł z przeznaczeniem na wpłatę na 

Fundusz Wsparcia Policji na pokrycie części kosztów zakupu radiowozu dla Komendy 
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Powiatowej Policji w Pleszewie – Posterunek w Choczu. Jest to część kwoty jaką planują 

wydać samorządy na zakup radiowozu. Wstępnie uzgodniono, że Gminy Gizałki, Chocz  

i Czermin wyłożą środki na dokonanie tego zakupu. Gmina Chocz już zabezpieczyła środki  

w budżecie na ten cel, natomiast nasza część środków została wprowadzana do dzisiejszego 

projektu uchwały. Jedynie Gmina Czermin nie podjęła jeszcze takiej decyzji.  

Następnie na podstawie wniosku o zmianę funduszu sołeckiego, sołectwa Ruda Wieczyńska 

zmienia się nazwę przedsięwzięcia. Pierwotnie nazwa zadania wskazywała zakup dwóch ubrań 

specjalnych dla OSP w Rudzie Wieczyńskiej. Obecnie zmieniono nazwę na „Zakup 

umundurowania strażackiego dla OSP Ruda Wieczyńska”, co pozwoli na pełne wydatkowanie 

środków.   

Zwiększa się również plan wydatków na realizacje zadań profilaktycznych o niewykorzystane 

środki z 2025 r. w kwocie 71 658,75 zł. 

Następnie zwiększa się plan wydatków o niewykorzystane środki z 2025 r. na realizacje 

projektów „Aktywny Senior w Gminie Gizałki” w kwocie 41 007,40 zł.   

Ponadto zwiększa się plan wydatków o niewykorzystane w 2025 r. środki z opłat i kar za 

korzystanie ze środowiska w kwocie 58 512,96 zł. Środki zostaną przeznaczone na wkład 

własny Gminy w projekty, które są zaplanowane do realizacji. Wyjaśnił, że Gmina będzie 

wnioskować o dotacje w ramach konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś”, który jest 

organizowany przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego. Planuje się złożenie  

3 wniosków, ponieważ tyle maksymalnie można złożyć wniosków. Pierwszy wniosek dotyczy 

rewitalizacji parku w Oborach. W ramach zadania planuje się rozbudowę placu zabaw oraz 

wymianę ogrodzenia. Ponadto nasadzenie drzew i krzewów oraz wykonanie zabiegów 

pielęgnacyjnych na istniejących drzewach. Kolejny z projektów obejmuje działania w drugim 

parku w m. Szymanowice, gdzie również planuje się nasadzenie drzew i krzewów oraz 

przeprowadzenie zabiegów pielęgnacyjnych. Przewidziano również wymianę oświetlenia na 

oświetlenie energooszczędne typu LED. Trzeci z projektów planowany jest do realizacji  

w m. Nowa Wieś, będzie on polegał na zagospodarowaniu przestrzeni wokół obiektu 

rekreacyjnego. W ramach zadania planuje się częściowo zabudowę wiaty rekreacyjnej oraz 

utwardzenie terenu wokół wiaty z miejscem na ognisko.  

Ponadto został zmieniony cel wydatkowania środków z funduszu sołeckiego w sołectwie Ruda 

Wieczyńska. Mieszkańcy zrezygnowali z realizacji przedsięwzięcia pn. „Zakup i montaż grilla 

w parku w Oborach” na rzecz przedsięwzięcia pn. „Zakup urządzeń zabawowych na plac zabaw 

w Oborach”. Znajdujący się plac zabaw w parku planowany jest do rozbudowy w związku  

z tym potrzebne jest na ten cel dofinansowanie. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady podał projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXIII/130/2026 w sprawie zmiany planu budżetu na rok 2026, która stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu.  

 

Uchwała nr XXIII/131/2026 Rady Gminy Gizałki z dnia 3 lutego 2026 r. w sprawie zmian 

do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2026-2033 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania do projektu 

uchwały. 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady podał projekt uchwały pod głosowanie.  
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Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXIII/131/2026 w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Gizałki na lata 2026-2033, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 

PUNKT 6 - SPRAWOZDANIE Z WYSOKOŚCI ŚREDNICH WYNAGRODZEŃ 

NAUCZYCIELI POCZĄTKUJĄCYCH, MIANOWANYCH I DYPLOMOWANYCH W 

SZKOŁACH PROWADZONYCH PRZEZ JEDNOSTKĘ SAMORZĄDU 

TERYTORIALNEGO ZA 2025 ROK 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że z przedstawionego sprawozdania wynika, iż w 2025 r. 

nie było podstawy do wypłaty żadnych dodatków uzupełniających dla nauczycieli z terenu 

Gminy Gizałki. Następnie zapytał, czy radni mają pytania do przedłożonego sprawozdania.  

Radni nie mieli pytań.  

 

PUNKT 7 – SPRAWOZDANIA Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI STAŁY RADY GMINY 

GIZAŁKI ZA 2025 ROK  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Przewodniczący wszystkich Komisji stałych Rady 

Gminy Gizałki złożyli swoje sprawozdania z działalności Komisji za 2025 rok, plany pracy 

Komisji zostały zrealizowane.  

 

PUNKT 8 - INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni zgłaszają interpelacje lub zapytania. 

 

Radna Beata Lewicz powiedziała, że z jej wiedzy wynika, iż kończy się okres gwarancyjny 

na prace remontowe wykonane w obiekcie sali wiejskiej OSP Ruda Wieczyńska. Dodała, że  

w wyremontowanej części tej sali na wewnętrznych ścianach pojawiły się znaczne i liczne 

pęknięcia. Zapytała, czy pracownik Urzędu Gminy zgłosił wykonawcy te usterki.  

Wójt wyjaśnił, że nie zostało to zgłoszone do wykonawcy, ponieważ będzie miał miejsce 

przegląd gwarancyjny wyremontowanej części obiektu. Dodał, że usterki są niewielkie  

w postaci pęknięć przy łączeniach ścian. Pani Sołtys oraz strażacy z OSP Ruda Wieczyńska 

zostaną również poproszeni o wskazanie zauważonych przez nich ewentualnych usterek. 

Wszystko zostanie przeanalizowane podczas przeglądu gwarancyjnego, a następnie 

wykonawca zostanie wezwany do usunięcia powstałych usterek. Wyjaśnił, że nie są to usterki 

stwarzające jakiekolwiek zagrożenie dla zdrowia i życia ludzkiego. Natomiast jeśli obiekt 

posiada poważne wady lub został uszkodzony i nie pozwala to na jego właściwe użytkowanie, 

to należy to zgłosić. Wówczas wykonawca zostanie wezwany wcześniej. Dodał, że według 

przyjętych zasad przegląd gwarancyjny zostaje przeprowadzony na końcu okresu 

gwarancyjnego, zostają wymienione wszystkie wady i usterki, a wykonawca zostaje wezwany 

do wykonania napraw.  

Radny Zbigniew Swędrowski zapytał, czy zostały podjęte jakieś działania lub prace związane 

z budową dróg na ul. Strażackiej, ul. Malinowej oraz ul. Zacisznej.  

Wójt odpowiedział, że te drogi nie są ujęte w tegorocznym budżecie. Natomiast, Spółka 

Oświetlenie Uliczne i Drogowe na wcześniej złożony wniosek przez Gminę, rozpoczęła prace 

projektowe oświetlenia, dotyczące ul. Malinowej i ul. Strażackiej. Wyjaśnił, że były wstępnie 

przygotowywane dokumenty do budowy tych dróg, jednak zanim rozpocznie się jakakolwiek 

budowa należy przygotować infrastrukturę oświetleniową. Na tych ulicach nie ma obecnie 

żadnego istniejącego oświetlenia, jest tam ciemno. Mieszkańcy również zgłaszali ten fakt 

prosząc, aby wykonać oświetlenie. Znajduje się tam infrastruktura należąca do Spółki 
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Oświetlenie Uliczne i Drogowe, dlatego około 1,5 roku temu został złożony wniosek  

o przystąpienie do prac projektowych. Dodał, że na tych ulicach powstaje już osiedle. Radni 

będą poinformowani o ukończeniu projektu i zdecydują czy zostaną przeznaczone odpowiednie 

środki finansowe na wykonanie tego oświetlenia. Wyjaśnił, że inwestycji drogowych 

dotyczących tych ulic nie ma obecnie w budżecie, radni mają wiedzę w tym zakresie, ponieważ 

to rada uchwaliła budżet.  

Radny Zbigniew Swędrowski powiedział, że na tych ulicach zostanie wykonane oświetlenie, 

które może w późniejszym czasie kolidować z planem budowy dróg.  

Wójt wyjaśnił, że zostanie wykonana dokumentacja projektowa oświetlenia, a nie jego 

budowa. Jest to przygotowanie do kompleksowej budowy drogi. Podobnie jak było  

w przypadku wykonanej wcześniej kanalizacji sanitarnej i wodociągu na tym terenie. Teraz 

zostanie wykonana dokumentacja oświetleniowa. Natomiast w zakresie realizacji inwestycji 

należy wprowadzić ją do budżetu i rada zdecyduje czy zostanie wykonana czy nie.  

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, o interwencję w sprawie wycinki drzew na drodze 

powiatowej w m. Tomice ul. Leśna, ponieważ drzewa zachodzą na pas jezdni. 

Wójt powiedział, że dzisiaj przejeżdżał tą drogą i drzewa powodują deformacje nawierzchni 

drogi i są do usunięcia, jednak te prace musi wykonać powiat. 

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że powiat musi to w końcu zrobić. Gmina starała się, 

aby ta droga została wybudowana dokładając środki do tej inwestycji. Obecnie droga jest 

niszczona przez drzewa, a jej stan pogarsza się z miesiąca na miesiąc. Ostatecznie ponownie 

wystąpi potrzeba składania pism w tej sprawie i współfinansowania remontu drogi. Poprosił 

Wójta, aby dokładnie i szczegółowo zajął się sprawą.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania. 

Radni nie mieli pytań. 

 

PUNKT 9 – ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE RADNYCH  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że z uzyskanych wczoraj informacji podczas Komisji 

łączonych wynika, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły żadne interpelacji i zapytania 

radnych. 

 

PUNKT 10 – INFORMACJE I WOLNE WNIOSKI  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Sołtysów lub mieszkańców ma do przekazania 

informacje lub chciałby zgłosić jakieś wnioski.  

Zebrani nie zabrali głosu w tym punkcie. 

 

PUNKT 11 – ZAKOŃCZENIE OBRAD 

 

Przewodniczący Rady podziękował radnym za udział w zbiórkach charytatywnych w których 

w ostatnim czasie uczestniczyli, otrzymał wiele podziękowań z tego tytułu. Dodał, że jest im 

wdzięczny za okazaną empatię i solidarność. Ponadto odczuwa dumę, że może przewodniczyć 

takim radnych jak radni Rady Gminy Gizałki. 

Następnie podziękował wszystkim za przybycie na obrady sesji. Z uwagi na wyczerpanie 

porządku zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy Gizałki o godzinie 16:36.  

 

Protokołowała         Przewodniczący Rady 

Gminy Gizałki 

 

   Diana Pawlaczyk                        Jacek Dąbrowski 


